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DELIBERAZIONE N. 29
DEL 06.04.2013

Verbale di deliberazione della Giunta Comunale

OGGETTO : GIUDIZIO DAVANTI AL TRIBUNALE DI NOVARA NEL PROCEDIMENTO PROMOSSO EX 
ART.221 C.P.C.  DA BALTIERI MARINA- APPROVAZIONE ACCORDO TRANSATTIVO.

L’anno  duemilatredici,   addì  sei  mese di aprile alle ore 10,00, nella sede Comunale.

Previa l’osservanza di tutte le formalità prescritte dalla vigente Legge Comunale e Provinciale,  sono stati  

convocati per oggi a seduta i componenti la Giunta Comunale.

All’appello risultano i Signori:

  

Presenti Assenti

1 BOVIO Mariella Sindaco           X
2 BARACCO Luigi Assessore – Vicesindaco X
3 BRUSATI Giorgio Assessore X
4 ZANINETTI Massimo Assessore X   
5 BOVIO Damiano Assessore X
6 BOVIO Claudio Assessore X                        

Totali 6  

Assiste all’adunanza il  Segretario Comunale Dott.ssa GIUNTINI Francesca  che provvede alla redazione del 

presente verbale.

Essendo legale il numero degli intervenuti, Sig.ra BOVIO Dott. Mariella, nella sua qualità di  Sindaco, assume 

la Presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’oggetto sopra indicato.
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OGGETTO: GIUDIZIO DAVANTI AL TRIBUNALE DI NOVARA NEL PROCEDIMENTO 
PROMOSSO EX ART.221 C.P.C. – APPROVAZIONE ACCORDO TRANSATTIVO.

Su proposta del Sindaco

LA GIUNTA MUNICIPALE
Premesso

- che con atto di citazione davanti al Giudice di Pace di Novara  la signora Baltieri Marina ha 
proposto opposizione, alla cartella esattoriale ex art 22 legge 689/1981 ed art. 221 c.p.c. 
emessa a seguito verbale di accertamento conseguente a sanzioni amministrative emanate 
dal  Comune  di  Bellinzago  Novarese,  notificato  a  mezzo  Ufficiale  giudiziario  in  data 
04.10.2011;

- che con propria deliberazione G.C. n.17 in data 02.02.2012,al  fine di tutelare le proprie 
ragioni, si autorizzava la costituzione in giudizio innanzi al Giudice di Pace di Novara per 
resistere in nome e per conto dell'Ente, alla pretese avanzate dalla signora Baltieri Marina, 
attesa la legittimità degli atti posti in essere;

- che la Sig.ra Baltieri  disconosceva la propria apparente sottoscrizione,  ai  sensi e per gli 
effetti di cui all’art.221 c.p.c., al Tribunale di Novara;

Vista la nota rubricata al prot. n. 782 in data 15.01.2013 dell’avv. Monteverde incaricato della 
rappresentanza dell’Ente nel giudizio di che trattasi e preso atto che nell’ambito del giudizio è 
stata proposta ed ammessa avanti al Tribunale di Novara perizia calligrafica volta ad accertare 
l’autenticità della firma posta in calce alla notifica dalla Sig.ra Baltieri;

Ricordato
 che la richiamata intimazione avversata è scaturita dal mancato pagamento della sanzione 

amministrativa prevista per una violazione delle norme del Codice della Strada accertata 
dall’Ufficio  di  Polizia  Municipale  del  Comune  di  Bellinzago  Novarese  e  ritualmente 
notificata;

 che  l’operato  dell’Ufficio  di  Polizia  Municipale  nel  porre  in  essere  gli  atti  presupposti 
all’intimazione  di  pagamento  impugnata  risulta  rispettoso  delle  norme  che  regolano  la 
materia e non si ravvisano, pertanto, responsabilità da parte di questo Ente;

Rilevato, tuttavia, che, come evidenziato nella nota dell’Avv. Monteverde del 14.01.2013, sopra 
citata,  l’incertezza sull’esito del giudizio espone il Comune di Bellinzago Novarese al rischio di 
soccombenza con la condanna alla rifusione delle spese di liti ipotizzate in €.4.000,00/5.000,00 a 
fronte di  una pretesa economica di €.518,46;

Dato atto che, al fine di non esporre il Comune a un tale rischio economico, si è dato mandato  
all’Avv. Monteverde di definire con la Sig.ra Baltieri Marina un accordo transattivo, rinunciando 
all’opposizione in giudizio;

Visto l’allegata scrittura di transazione e ritenuto opportuno procedere all’approvazione atteso 
che gli impegni posti a carico del Comune e consistenti nella rinuncia alla pretesa economica della 
cartella esattoriale (€.518,46) e a sostenere i costi di C.T.U. pari di (€.130,00), sono nettamente più 
contenuti in rapporto all’entità degli oneri che dovrebbero essere sostenuti dal Comune in caso di 
soccombenza ;

VISTI gli artt. 42, 48 e 107 e riconosciuta la propria competenza in merito all’oggetto; 



VISTO l’art.  49  del  D.  Lgs.  18  agosto  2000  n.  267  e  dato  atto  che  sulla  proposta  di 
deliberazione  che  si  intende  adottare  è  stata  acquisita  l’attestazione  di  regolarità  tecnica  dal 
responsabile del servizio tecnico;

Con voti unanimi favorevoli espressi in forma palese

D E L I B E R A

1) Di rinunciare, per le motivazioni esposte in premessa, all’opposizione ai giudizi pendenti 
avanti il Giudice di Pace di Novara e il Tribunale di Novara  relativi alla cartella esattoriale 
impugnata dalla Sig.ra Baltieri Marina e di approvare conseguentemente la scrittura di 
transazione allegata al presente atto sotto la lett.”A” per costituirne parte integrante e 
sostanziale.

2) Di  autorizzare  il  Sindaco  alla  sottoscrizione  dell’atto  transattivo  e  di  demandare  al 
responsabile dell’Area Vigilanza il discarico della cartella esattoriale anzidetta.

Con successiva unanime votazione, stante l’urgenza, la presente deliberazione viene dichiarata 
immediatamente eseguibile ai sensi dell’articolo 134, comma 4 del D.L.vo 18/08/2000, n.267. 



Letto, confermato e sottoscritto, 

            IL PRESIDENTE               IL SEGRETARIO COMUNALE

   F.to  BOVIO Dott. Mariella   F.to       Dott.ssa Francesca GIUNTINI            
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REFERTO DI PUBBLICAZIONE E COMUNICAZIONE AI CAPI GRUPPO CONSILIARI

Si certifica che,  copia del presente verbale, viene pubblicata il     15.04.2013            all’Albo Pretorio On-Line ai sensi dell’art.124 
del D. Lgs. 18 agosto 2000, n.267 ove rimarrà esposta per 15 giorni consecutivi e contemporaneamente ne viene data comunicazione 
ai Capi Gruppo Consiliari ai sensi dell’art.125 del medesimo D. Lgs.

Dalla residenza municipale,   15.04.2013

   

        IL MESSO COMUNALE                      IL SEGRETARIO COMUNALE

  F.to   Gabriella LABBATE            F.to      Dott.ssa Francesca GIUNTINI      
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